

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 1 августа 2018**



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
01.08.2018   Источник сообщил о падении мойщика окон с 30-го этажа небоскрёба Москва-Сити .....	4
31.07.2018   В Башкирии на стройплощадке погиб рабочий .....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
01.08.2018   Более половины долгов по зарплате в Поволжье приходится на три региона.....	4
01.08.2018   Новосибирская "Сибнефтегеофизика" завершает выплату долгов по зарплатам после пикетов .....	5
31.07.2018   Несколько футболистов «Анжи» обратились в профсоюз из-за задержки зарплаты .....	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
31.07.2018   В Махачкале дворники вышли на митинг, требуя зарплату за 3 месяца .....	6
СОКРАЩЕНИЯ	7
01.08.2018   Башкирская содовая компания (БСК) намерена к концу года подготовить план массовых увольнений .....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
31.07.2018   Минтруд предлагает исключить самозанятых из сферы регулирования трудового законодательства .....	8
31.07.2018   Топилин прокомментировал идею наказания за увольнение перед пенсиею по УК .....	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	9
31.07.2018   В Ханты-Мансийске безработных стало меньше .....	10
31.07.2018   11 псковских организаций, учреждений и ИП проверят Роструд в августе (Информация ГИТ) .....	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
01.08.2018   Орешкин рассказал об ответственности самозанятых за свои пенсии .....	10
01.08.2018   Труд вышел за пределы возраста. На пенсии работает около трети россиян .....	11
01.08.2018   "Серебряный" вариант. Предприниматели предлагают компенсировать работодателям издержки пенсионного маневра.....	12
01.08.2018   Жизнь без диплома. Значимость вузовских дипломов преувеличена, считают 56% респондентов .....	14
31.07.2018   Госдуме предложили сохранить нынешний пенсионный возраст для жителей Севера. 15	



31.07.2018 ЕР предложила в 40 раз повысить штрафы за незаконное предпринимательство ..... 16



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

01.08.2018

### Источник сообщил о падении мойщика окон с 30-го этажа небоскрёба Москва-Сити

В российской столице мойщик окон погиб в результате падения с 30-го этажа небоскрёба «Око» делового центра Мос «По словам очевидцев, он мыл окна в районе 30-го этажа башни «Око», сорвался и упал на проезжую часть», — заявил источник.

В ГУ МВД по столице подтвердили факт обнаружения тела мужчины на Пресненской набережной. При этом в полиции не рассказали подробностей произошедшего. Об этом информирует РИА Новости со ссылкой на источник в правоохранительных органах.

<https://russian.rt.com/russia/news/541525-moskva-siti-padenie>

31.07.2018

### В Башкирии на стройплощадке погиб рабочий

В результате обрушения плиты перекрытия на стройплощадке погиб рабочий. 64-летний мужчина умер на месте происшествия, его коллегу увезли в больницу со множеством переломов, пишет ToDay News Ufa.

Следственный комитет по республике выясняет обстоятельства происшествия, степень тяжести вреда здоровью пострадавшего, причину смерти рабочего и соблюдение техники безопасности.

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

01.08.2018

### Более половины долгов по зарплате в Поволжье приходится на три региона

В Поволжье на начало июля **долги по зарплате** составили 147,63 млн рублей. Из них более 78,2 приходится на Кировскую область, Чувашию и Саратовскую область

В Приволжском федеральном округе просроченные **долги по зарплате** выросли и на начало июля превысили 147,6 млн рублей. Более половины задолженности приходится на три региона округа - Кировскую область, Чувашию и Саратовскую область. Об этом свидетельствуют данные Росстата, передаёт корреспондент ИА REGNUM со ссылкой на документ.

В Поволжье на начало июля **долги по зарплате** составили 147 633 тыс. рублей. По сравнению с мае задолженность выросла на 15,6%, при этом в сравнении с данными на начало года задолженность сократилась на 14,2%.

В июне наибольший размер **долгов по зарплате** зарегистрирован в Кировской области - 44 201 тыс. рублей, что на 221,7% больше по сравнению с мае. Затем по уровню задолженности следует Чувашия, где за месяц долги удалось сократить на 0,6% - до 17 471 тыс. рублей. Замыкает тройку аутсайдеров Саратовская область с 16 572 тыс. рублей зарплатных долгов, что на 1,2% больше, чем было в мае. Отметим, что на долю данных регионов приходится более половины **долгов по зарплате** в Поволжье.



Минимальный размер **задолженности по заработной плате** сложился в Удмуртии (152 тыс. рублей), Башкирии (447 тыс. рублей) и Мордовии (1322 тыс. рублей). Примечательно, что Мордовия нарастила задолженность за месяц на 821,1% - это максимальный показатель в округе.

По данным Росстата, на 1 июля в Поволжье долгое время не получали зарплату 4286 работников, из них 762 - в Пермском крае, 593 - в Кировской области, 582 - в Саратовской области. Меньше всего работников, длительное время не получавших зарплату, отмечено в Башкирии (шесть человек).

В расчёте на одного работника **задолженность по зарплате** составила в округе 34 445 рублей (в РФ - 61 243 рубля). Наибольший показатель зарегистрирован в Чувашии (74 983 рублей в расчёте на одного работника), минимальный - в Удмуртии (6 333 рубля).

<https://regnum.ru/news/economy/2457493.html>

01.08.2018

Новосибирская "Сибнефтегеофизика" завершает выплату долгов по зарплатам после пикетов

Новосибирское предприятие-банкрот "Сибнефтегеофизика", некогда одно из крупнейших геологоразведочных предприятий страны, сотрудники которого ранее устраивали пикеты, требуя выплатить **долги по зарплатам**, снизило **задолженность** со 185 до 7 млн рублей. Остаток задолженности будет выплачиваться по обращениям работников в индивидуальном порядке, поскольку их банковских реквизитов у конкурсного управляющего компании нет, сообщила в среду прокуратура Новосибирской области.

Сотрудники компании "Сибнефтегеофизика" неоднократно выходили на пикеты и митинги, требуя погасить **долги по заработной плате**. В отношении гендиректора предприятия было возбуждено уголовное дело в связи с **невыплатой зарплаты**, с 2016 года проводились проверки из-за образовавшейся **задолженности**. Как уточнила прокуратура региона, в суд направлено более 1,1 тыс. заявлений о взыскании задолженности на общую сумму 181 млн рублей.

"Указанные меры способствовали снижению за два года **задолженности по заработной плате** ПАО "Сибнефтегеофизика" со 185 млн до 7 млн рублей. **Задолженность по заработной плате** окончательно не погашена по причине отсутствия у конкурсного управляющего банковских реквизитов части работников для перечисления им денежных средств. Вместе с тем имеются денежные средства, достаточные для полного погашения **задолженности по заработной плате** перед работниками", - говорится в сообщении.

Как отмечает прокуратура, работники предприятия, которые еще не получили деньги, могут обращаться к конкурсному управляющему в индивидуальном порядке.

Новосибирская компания "Сибнефтегеофизика", одно из крупнейших геологоразведочных предприятий страны, занимается сейсморазведочными работами и исследованием скважин в Ханты-Мансийском автономном округе (ХМАО), Якутии, Омской, Томской и Иркутской областях. С сентября 2016 года после обращения одного из кредиторов в компанию была введена процедура банкротства. Экс-глава предприятия Станислав Лосев ранее был осужден за **невыплату зарплат** и приговорен к 50 млн рублей штрафа.

ТАСС - Российские новости



31.07.2018

### Несколько футболистов «Анжи» обратились в профсоюз из-за задержки зарплаты

Несколько игроков «Анжи» обратились в Общероссийский профсоюз футболистов (ОПСФ) из-за **задержек** по выплате **заработной платы**.

Об этом сообщил генеральный директор ОПСФ Александр Зотов.

- Там есть ряд футболистов, которые обратились (в профсоюз), и мы по возможности помогаем всем, кому это нужно.

Если клуб, не дай бог, снимется с соревнований, потеряет профессиональный статус, то палата (Российского футбольного союза) здесь мало чем сможет помочь, тут дорога в суд. По количеству обращений я сейчас не скажу, но думаю, что все ребята (обратятся) рано или поздно, потому что каждому неприятно не получать зарплату, - приводит слова Зотова ТАСС.

<https://www.sovsport.ru/football/news/1066883-neskolko-futbolistov-anzhi-obratilis-v-profsojuz-iz-za-zaderzhki-zarplaty>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

31.07.2018

### В Махачкале дворники вышли на митинг, требуя зарплату за 3 месяца

31 июля 50 технических **работников** махачкалинского «Горзеленхоза» устроили **митинг** возле регионального дома правительства. Уборщицы заявили, что уже три месяца не получают зарплату. Между тем региональные власти заявляют, что полностью рассчитались перед всеми бюджетниками.

«Мы должны плакать, орать, выпрашивать наши зарплаты», - сегодня около 50 сотрудниц «Горзеленхоза» устроили митинг возле регионального дома правительства. По словам протестующих, на улицу их выгнала нужда - им **не платят зарплату** уже 3 месяца. Женщины устали работать в кредит. «Дети скоро пойдут в школу, нужно платить за коммунальные услуги, кто-то снимает жилье, а платить нечем», - жалуются уборщицы.

С мая они перешли из УК «Новый город» в МУП «Горзеленхоз», думали государственное предприятие будет добросовестно выполнять свои обязанности. Однако новый работодатель пока не заплатил ни за один месяц.

Между тем еще 27 июля на заседании координационного совета по ликвидации **задолженности по заработной плате** первый заместитель председателя правительства Дагестана Анатолий Карибов заявил, что со всеми бюджетниками республики полностью рассчитались - **долгов нет**. Региональные власти в очередной раз показали свою некомпетентность и даже смена руководства не помогла излечить этот недуг.

Сейчас чиновники, конечно, оправдываются, как могут. В частности, заместитель мэра Махачкалы Мурад Алиев заявил - деньги задерживаются потому, что документы уборщиц находятся на оформлении в новой организации МБУ «Горочистка». По какой причине бумажная волокита затянулась на три месяца, чиновник затруднился ответить, передает «Черновик». Скорее всего, Алиев привел данные с потолка, лишь бы что-то сказать, чем и проявил собственную некомпетентность и незаинтересованность в вопросе. А руководитель «Горочистки» не захотел комментировать протесты подчиненных. Вероятно, он эти три месяца не голодал.



После акции протеста протестующие дворники пробились в администрацию Махачкалы. Градоначальник Абусупьян Гасанов пообещал уже третьего августа вернуть людям деньги, причем в двойном размере - пока дворники ждали расчет, повысили МРОТ, и теперь они получат за месяц 11 200 рублей вместо 7 000.

<https://kavkaz.versia.ru/v-maxachkale-dvorniki-vyshli-na-miting-trebuya-zarplatu-za-3-mesyaca>

## СОКРАЩЕНИЯ

01.08.2018

Башкирская содовая компания (БСК) намерена к концу года подготовить план массовых увольнений

БСК продолжает давить на власти Башкирии

Крупнейший производитель пищевой соды в России — Башкирская содовая компания (БСК) намерена к концу года подготовить план сокращения инвестиций, производства и **массовых увольнений**. БСК считает, что не имеет сырьевой базы для продолжения деятельности после 2022 года, и требует разработки памятников природы — гор Тратау и Юратау. Власти Башкирии, владеющие блокпакетом БСК, пересматривать статус гор отказались, считая, что у компании есть другие источники сырья, несущественно увеличивающие стоимость логистики.

БСК до конца года намерена обсудить программу деятельности при сырьевом кризисе: совет директоров 27 июля поручил менеджменту до 1 октября оценить целесообразность дальнейшего инвестирования в производство кальцинированной соды и бикарбоната натрия. Будут рассмотрены варианты снижения выпуска продукции и сокращения персонала. За разработку программы голосовали шесть из девяти членов совета, представляющих контролирующего акционера — «Башкирскую химию», против были директора от государственной инвесткомпании Башкирии «Региональный фонд».

БСК — крупнейший в РФ производитель кальцинированной (до 1,8 млн тонн в год) и пищевой соды, третий производитель ПВХ, входит в тройку по каустической соде. У «Башкирской химии» 57,18% акций, у региона — 38,28%.

Сокращение выпуска соды — единственная возможность сохранить производство в работоспособном состоянии «на как можно более длительный срок в условиях нарастающего дефицита сырья», отмечают в БСК. Корректировке подвергнется, судя по всему, и бизнес-план на 2019 год. «Обсуждается снижение производства основной продукции до 60% в течение пяти лет и сокращение примерно 40% персонала — с 9 тыс. до 5 тыс. человек, — сказал источник «Ъ» в совете директоров. — Это на случай, если производство соды не сохранится».

В годовом отчете БСК отмечала, что обеспечена сырьем до 2022 года. Тему истощения сырьевой базы предприятие поднимает с 2015 года: запасы месторождения Шахтау в Стерлитамаке почти исчерпаны. «Качество сырья ухудшается, поскольку мы добываем из-под воды (запасы обводнены). — «Ъ»). Есть большой риск, что ситуация ухудшится», — отметил собеседник «Ъ» в компании. В 2016 году аффилированное с «Башхимом» АО «Сырьевая компания» получило лицензию на Куштауский участок горы-шихана Куштау. В 2017 году по итогам разведки был составлен отчет, но, говорят в БСК, сырье плохого качества — «много пустой породы».

БСК давно просит о доступе к шиханам Тратау и Юратау, но у них статус памятников природы регионального значения. В 2015 году глава Башкирии Рустэм Хамитов публично отказал БСК в снятии охранного статуса шиханов, сославшись на нежелание идти «на конфликт с обществом». В этом году он подтвердил позицию, заявив, что снять статус не позволяет закон. Глава управления по недропользованию Башкирии Алексей Грицук 31 июля заявил, что сырья у БСК осталось на три с половиной года, а единственная возможность продолжить производство — разработка



Траты. В 2017 году загрузка мощностей БСК сохранилась на уровне 96,3%, капиталовложения — 2,3 млрд руб. Объем инвестиционной программы в БСК оценивают в 3–5 млрд руб. в год.

В правительстве республики “Ъ” сообщили, что члены совета директоров БСК от Башкирии приложили к решению совета свою позицию. Власти региона по-прежнему уверены, что у БСК «есть альтернативы, схожие по качеству (с Шахтау.— “Ъ”) и незначительно удорожающие себестоимость доставки сырья», например, «УГМК готова продавать известняк, которого более чем достаточно для БСК». Представитель правительства Башкирии добавил, что Крымский содовый завод «работает с гораздо более тяжелым плечом по логистике», да и в целом «качество сырья — это вопрос контроля над производственным процессом». Оснований для корректировки объемов производства БСК республика не видит и «как акционер готова пропорционально разделить расходы на доставку сырья и возможную перестройку».

Директор экспертной группы Veta Дмитрий Жарский отмечает, что объяснением действий БСК может быть лоббизм — привлечение внимания к вопросу безработицы в Стерлитамаке. Но с другой стороны, продолжает он, по всей видимости, именно шиханы являются пока единственной альтернативой БСК по сырью: «Если статус шиханов будет сохранен, то БСК не остается других вариантов, кроме как сокращать издержки и искать пути более эффективного использования источников сырья».

Коммерсантъ

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

31.07.2018

Минтруд предлагает исключить самозанятых из сферы регулирования трудового законодательства

Минтруд предлагает вывести самозанятых из сферы действия трудового **законодательства**. Соответствующий **законопроект** ведомства опубликован во вторник на портале проектов нормативных правовых актов.

“Предлагается внесение **поправок** в Трудовой **кодекс** РФ в части исключения деятельности самозанятых и работодателей — физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями, из предмета регулирования трудового **законодательства**. В настоящее время **законопроект** находится на общественном обсуждении и проходит процедуру оценки регулирующего воздействия”, — сообщили ТАСС во вторник в пресс-службе **Минтруда**.

В пресс-службе отметили, что сегодня в рамках исполнения поручений президента и **правительства РФ** по определению правового статуса самозанятых граждан федеральными органами исполнительной власти осуществляется подготовка комплексных изменений в **законодательство**, в которой принимает участие **Минтруд** России. “Так, Минюстом России осуществляется подготовка изменений в части определения правового статуса самозанятых граждан, Минфином России — подготовка изменений в части упрощения регистрации данной категории граждан, предоставления налоговых льгот и т. п.”, — указали в ведомстве.

Учитывая комплексный характер рассматриваемой проблемы, наряду с этими изменениями необходимо внести **поправки** и в трудовое **законодательство**, в связи с чем и подготовлен проект федерального **закона** “О внесении изменений в Трудовой **кодекс** Российской Федерации” (по вопросам совершенствования правового регулирования **трудовых отношений** отдельных категорий работников), пояснили в **Минтруде**.

В министерстве подчеркнули, что в настоящее время деятельность граждан, оказывающих частные услуги по присмотру и уходу за детьми и больными, услуги по репетиторству, по уборке жилых помещений и ведению



домашнего хозяйства и др., являются предметом регулирования трудового **законодательства** РФ. Однако, как правило, данная деятельность ведется без соответствующего оформления отношений, при этом фактически отсутствует надлежащий контроль за соблюдением трудового **законодательства** в отношении этой категории лиц.

"Это обусловлено тем, работодатель фактически не может нести обязанности, предусмотренные Трудовым **кодексом** Российской Федерации (заключение в письменной форме трудового договора, регистрация трудового договора с работником в органе местного самоуправления по месту жительства в соответствии с регистрацией), уплата страховых взносов и других обязательных платежей, оформление страховых свидетельств государственного пенсионного страхования для лиц, поступающих на работу впервые)", - заключили в **Минтруде**.

ТАСС - **Российские новости**

31.07.2018

Топилин прокомментировал идею наказания за увольнение перед пенсиею по УК

Введение уголовной ответственности за увольнение работников предпенсионного возраста «не предусмотрено», заверил Максим **Топилин**. Пункт о проработке инициативы содержится в плане **Минтруда** по смягчению последствий пенсионной реформы

Максим **Топилин** (Фото: Владислав Шатило / РБК)

Правительство не планирует добиваться введения уголовной ответственности для работодателей за увольнение сотрудников предпенсионного возраста. Об этом заявил глава **Минтруда** Максим **Топилин**, передает "Интерфакс".

"Никакого введения не предусмотрено. Вы придумываете то, чего нет", - сказал глава ведомства.

Так он прокомментировал информацию о разработанном ведомством проекте плана по смягчению социальных последствий пенсионной реформы, который, в частности, предполагает повышение пособия по безработице и проработку вопроса об усилении ответственности вплоть до уголовной для работодателей за увольнение работников предпенсионного возраста.

На заседании рабочих групп Российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений** (РТК, координационный орган, в работе которого участвуют представители правительства, работодателей и профсоюзов) 27 июля было принято решение отправить документ на доработку. **Предложения** по проекту плана работодатели и профсоюзы должны будут представить к 22 августа.

В середине июля **законопроект** о проведении пенсионной реформы, который предполагает повышение пенсионного возраста для мужчин с 60 до 65 лет и для женщин с 55 до 63 лет, прошел первое чтение. Возраст выхода граждан на пенсию планируется повышать аоэтапно - с 1 января 2019 года и до 2034-го.

Президент Владимир **Путин** 20 июля впервые прокомментировал реформу и признался, что ему не нравится ни один из предлагаемых вариантов повышения пенсионного возраста.

<https://www.rbc.ru/politics/31/07/2018/5b6068be9a794732c9272cd3>

**НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ**



31.07.2018

### В Ханты-Мансийске безработных стало меньше

Число безработных в округе за полтора месяца снизилось на 418 человек. Об этом заявили в департаменте труда и занятости ХМАО-Югры. Снижение численности безработных отмечено и в Ханты-Мансийске.

Как отмечают в городском центре занятости, количество вакансий по-прежнему превышает количество зарегистрированных безработных. Так, с начала года численность безработных в столице региона снизилась на 54 человека и составляет 149 человек. В 2017 году количество безработных в это же время было 218 человек. При этом число вакансий, заявленных работодателями города, увеличилось и составляет 553 единицы

Стоит добавить, что по оперативным данным **Государственной инспекции труда** в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре от 25.07.2018 задолженность по выплате заработной платы в организациях города Ханты-Мансийска не выявлена.

<https://www.ugra.kp.ru/online/news/3191719/>

31.07.2018

### 11 псковских организаций, учреждений и ИП проверит Роструд в августе (Информация ГИТ)

Государственная инспекция труда в Псковской области согласно плану проверок на 2018 год проверит в августе соблюдение трудового законодательства в 11 организациях, учреждениях и ИП, сообщили Псковскому агентству информации в пресс-службе инспекции.

Отмечается, что проверкам подвергнутся ООО «Велмаш-Сервис», ИП Тимофеев Е. П. , ООО «Славяне», ООО «Научно-производственное предприятие «Станкосервис», ООО «Электрофарфор», ЗАО «Научно-производственное объединение «Техэлектро», ООО «Великорецкая лоза», ООО «Арго», ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Псковской области» **Министерства труда и социальной защиты РФ**, Главное государственное управление социальной защиты населения Псковской области, ЗАО «Агрофирма «Победа»..

<http://60.rodina.news/pskovskih-organizatsii-uchrezhdenii-proverit-rostrud-avguste-18073119302276.htm>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

01.08.2018

### Орешкин рассказал об ответственности самозанятых за свои пенсии

Самозанятые граждане должны сами нести ответственность за размер своих будущих пенсий, сказал министр экономического развития Максим Орешкин журналистам в ходе своего визита в Самару.

«У нас каждому человеку в стране вне зависимости от того, сколько он заплатил страховых платежей, гарантирована минимальная социальная пенсия. Если мы говорим о предпринимателях, а именно о самозанятых гражданах, мы сейчас обсуждаем возможность их освобождения от страховых платежей, но с условием принятия на себя полного риска по увеличению уровня своего пенсионного обеспечения, уровня социальных пенсий», — сообщил Орешкин, отвечая на вопрос РБК.



Как отмечалось в вышедших на прошлой неделе рекомендациях комитета Госдумы по бюджету и налогам к «Основным направлениям бюджетной политики», у самозанятых лиц недостаточно мотивации к легализации своих доходов, что ставит под угрозу их будущее пенсионное обеспечение, а также доступ к получению кредитов.

Министр подчеркнул, что задача государства — обеспечить определенный пенсионный минимум. «Если человек готов сам копить, зарабатывать, то надо создавать те механизмы, которые позволили бы ему увеличить уровень своей социальной пенсии», — добавил он.

В правительстве сейчас обсуждается создание специального налогового режима для самозанятых. В него также могут быть включены малые предприятия, для которых предусмотрена минимальная административная и налоговая нагрузка, сказал Орешкин. «Так как эта часть общества одна из наиболее активных и активно работает над обеспечением собственного будущего, для них уровень налоговой нагрузки должен быть максимально облегченным, но при этом ответственность за уровень своих пенсий они должны взять на себя», — отметил он.

Свои предложения по налогообложению самозанятых в мае представил Минфин. Министерство предлагает ввести «налог на профессиональный доход» с каждой транзакции: для физических лиц он должен составлять 3%, а для юридических — 6%. Сейчас самозанятые находятся в тени и не платят налоги, но, если зарегистрируются 50 тыс. человек, это будет признак того, что движение идет в верном направлении, говорил замминистра финансов Илья Трунин. Всего самозанятых в стране несколько миллионов, указывал президент «Опоры России» Александр Калинин. Оплачивать налог предлагается через мобильное приложение. Вопрос уплаты страховых взносов для самозанятых до конца не прояснен.

Российским гражданам, которые не наработали необходимого стажа для получения полноценной страховой пенсии, выплачивается социальная пенсия по старости. По данным Пенсионного фонда, с 2018 года необходимым условием для назначения страховой пенсии является наличие девяти лет страхового стажа и 13,8 балла, в которые пересчитываются страховые взносы, выплаченные с официальной зарплаты работодателем за своего сотрудника. В последующие годы стаж, необходимый для возникновения права на страховую пенсию по старости, планируется увеличивать, доведя его к 2024 году до 15 лет. Получают социальную пенсию по старости в России около 42 тыс. человек, ее размер составляет 5180 руб. При этом социальная пенсия начинает выплачиваться позже обычной — с 60 лет для женщин и с 65 лет для мужчин (вместо 55 и 60 лет соответственно по общим основаниям). Возраст получения социальной пенсии предлагается повысить, как и пенсионный возраст в целом, — на восемь лет для женщин и на пять для мужчин.

<https://www.rbc.ru/economics/01/08/2018/5b6180269a7947750b53bcbd?from=newsfeed>

01.08.2018

Труд вышел за пределы возраста. На пенсии работает около трети россиян

По данным Росстата, после выхода на пенсию в основном возрасте в РФ продолжают работать около трети пенсионеров. За десять лет этот показатель вырос, хотя и незначительно — на один процентный пункт. Основные сферы занятости работающих пенсионеров — промышленность, торговля и образование, а уровень безработицы среди желающих работать граждан пенсионного возраста составляет 3,3%. Как сообщило вчера статведомство, в июне 2018 года пенсионные выплаты составили 29,1% средней зарплаты, снизившись с 31,2% годом ранее. Рост разрыва в доходах, вероятно, будет подталкивать пожилое население к все большему участию в **рынке труда**.

Рост пенсий в России, по данным Росстата, все больше отстает по темпам от увеличения уровня зарплат. По данным статведомства, в июне 2018 года размер пенсии в среднем составил 29,1% от средней зарплаты по стране против



31,2% в июне 2017 года. Разрыв в доходах, вероятно, наиболее весомая причина довольно высокой популярности работы после выхода на пенсию — так, по данным того же Росстата из сборника «Рабочая сила, занятость и безработица», после выхода на пенсию продолжают работать около трети российских пенсионеров. Сейчас в РФ насчитывается более 37 млн человек старше трудоспособного возраста (из них мужчин — более 10,7 млн, женщин — более 25,9 млн), уровень занятости среди них составляет 28,8%, а уровень безработицы (среди желающих продолжать трудиться) — 3,3%: у мужчин — 26,5% при безработице 3,5%, среди женщин — 29,7% при безработице в 3,5%.

За последние десять лет уровень занятости пенсионеров, хотя и незначительно, но рос — как в целом, так и для мужчин и женщин по отдельности. Большая часть россиян старше трудоспособного возраста заняты в обрабатывающих производствах (около 3 млн человек), торговле (2,3 млн человек), образовании (2,3 млн человек). Самый высокий средний возраст работников — в отрасли сельского хозяйства (44 года), здравоохранении и ЖКХ (43,2 года) и образовании (42,9 года). Большая часть из работающих пенсионеров оформлены как наемные работники и трудятся по 30–40 часов в неделю — так же, как и персонал среднего возраста.

Среди пенсионеров, относящих себя к безработным, 35,8% покинули прежнее место работы из-за выхода на пенсию, 11,4% — из-за состояния здоровья, 9,9% — из-за **сокращения штатов**. Напомним, что ранее “Ъ” уже подробно писал про состояние здоровья российских пенсионеров — так, например, число поставленных диагнозов почти по всем наиболее распространенным заболеваниям в этой категории населения с 2013 года выросло на 10–15% (подробнее см. “Ъ” от 27 июля).

Среднее время поиска работы пенсионерами составляет 8,3 месяца (в среднем по экономике — 7,6 месяце), около трети ищет ее год и более, впрочем, такой же показатель застойной безработицы Росстат фиксирует и в основной группе занятых. Большая часть пенсионеров ищет работу через знакомых и друзей (74,6%), через интернет и СМИ (33,2%) и обращаясь непосредственно к работодателю (23,6%). Государственные службы занятости привлекают только 5,6% пожилых соискателей.

Напомним, что именно трудоспособность российских пенсионеров является одним из аргументов в пользу начатой недавно реформы пенсионного возраста — если понимать российскую пенсию как пособие по утрате возможности трудиться. **Законопроект**, поднимающий возраст выхода на пенсию на пять лет для мужчин и на восемь — для женщин, уже прошел первое чтение в **Госдуме**. Ранее схожие данные, подтверждающие продолжение трудовой деятельности на пенсии среди россиян, представляла и Высшая школа экономики — по ее данным, средний стаж работы по достижению пенсионного возраста составляет пять лет. Впрочем, необходимо отметить, что, возможно, большая часть работающих приходится, скорее, на категорию вышедших на пенсию досрочно — таких в стране, по данным Пенсионного фонда, около 10 млн человек. Однако отдельных данных по трудоспособности этой группы (которые могли бы косвенно подтвердить необходимость реформы именно института досрочных пенсий) в России не существует.

Коммерсантъ

01.08.2018

“Серебряный” вариант. Предприниматели предлагают компенсировать работодателям издержки пенсионного маневра

Российский бизнес поддержал повышение пенсионного возраста, но призвал проработать меры соцподдержки граждан, которые, однако, не пойдут в ущерб компаниям. Об этом говорится в **предложениях** Торгово-промышленной палаты РФ (есть у “Известий”). В других предпринимательских объединениях — “Опоре России” и



"Деловой России" - согласились с **предложениями** палаты. В частности, бизнесмены выступили против введения ответственности за увольнение возрастных сотрудников. Вместо этого они предложили увеличить пособие по безработице для граждан предпенсионного возраста и полностью отменить или снизить размер отчислений в Пенсионный фонд за работников, которым осталось пять лет до пенсии.

Повышение пенсионного возраста неизбежно и концептуально поддерживается бизнесом, говорится в **предложениях** ТПП, направленных в Минфин, Минэкономразвития, **Минтруд** и Банк России (есть у "Известий"). Однако параметры изменений пенсионной системы требуют обоснования и, возможно, корректировки, считают в палате. Такую же позицию высказали "Известиям" в других бизнес-объединениях - "Опоре России" и "Деловой России". В частности, ТПП предлагает предусмотреть возможность досрочного выхода на пенсию для безработных граждан старших возрастов - в 60 лет для мужчин и в 55 лет для женщин - если они не могут найти работу в течение года. Эта мера может действовать весь переходный период до увеличения пенсионного возраста, то есть до 2034 года.

В пресс-службе Минфина, отвечая на вопросы "Известий" о **предложениях** ТПП, рекомендовали обратиться в **Минтруд**, поскольку именно это ведомство отвечает за разработку дорожной карты по смягчению последствий изменения пенсионного **законодательства**. В **Минтруде** "Известиям" заявили, что все детальные оценки последствий повышения пенсионного возраста были проведены, а риски для **рынка труда** просчитаны. Кроме того, министерство совместно с профсоюзами и работодателями готовит проект плана по созданию условий для повышения уровня пенсионного обеспечения граждан, в котором будут отражены и мероприятия на **рынке труда**. Возможность досрочно выйти на пенсию останется и в рамках нового пенсионного **законодательства**, подчеркнули в **Минтруде**. Например, мужчины с трудовым стажем 45 лет и женщины со стажем 40 лет будут иметь право выйти на пенсию на два года раньше - в 63 и 61 год соответственно (вместо 65 и 63 лет), пояснили в министерстве. Останется возможность досрочно получить пенсию и в случае потери работы.

В Пенсионном фонде знают о **предложениях** ТПП, однако формально они еще не поступили в адрес ведомства. В ЦБ и Минэкономразвития на запрос "Известий" не ответили.

Представители бизнеса также считают необходимым ввести для людей старших возрастов повышенное пособие по безработице в процентах от утраченного заработка: в первые три месяца 75%, в следующие четыре - 60% и далее - 45%. Но максимальный размер пособия установить на уровне среднего размера пенсии по субъекту РФ, отмечается в **предложениях** палаты. Также нужно законодательно закрепить целевое расходование средств, высвобождаемых из-за повышения пенсионного возраста. То есть деньги Пенсионного фонда должны идти только на повышение выплат, а средства бюджета, сэкономленные из-за сокращения трансферта в ПФР, только на мероприятия по содействию занятости людей старших возрастов.

**Минтруд** прорабатывает вопрос повышения пособия по безработице для граждан, лишившихся заработка за два года до пенсии. **Законопроект** проходит межведомственное согласование, отметили в пресс-службе **Минтруда**.

Пенсионерам должна обеспечиваться по-настоящему достойная пенсия - минимум 40% от зарплаты, уверен глава аналитической службы НПФ "Сафмар". Причем эта пропорция должна быть индивидуальной, а не средним значением по больнице. Одновременно пенсионные выплаты в системе должны быть соразмерны пенсионным взносам. Только тогда система станет устойчивой, а доверие к ней вернется, считает эксперт. При этом бизнес не поддержал инициативу **Минтруда** обязать работодателей сохранять занятость сотрудников предпенсионного возраста, усиливать госконтроль в этой сфере или вводить дополнительную ответственность за увольнение работников предпенсионного возраста.



Люди воспринимают изменение параметров пенсионной системы как ухудшение своей жизненной ситуации и боятся, что будут сталкиваться с консервативным подходом работодателей, которые не захотят брать риски присутствия в коллективе сотрудников старшего возраста, считает президент "Деловой России" Алексей Репик. Но принудительные меры для работодателей, в том числе уголовная ответственность за увольнение возрастных работников, дадут диаметрально противоположный эффект, считает он. По словам Алексея Репика, мотивировать предпринимателя можно только экономически. Например, освободить работодателей от уплаты взносов в ПФР за сотрудников старшего возраста. Сейчас эти отчисления делает работодатель, они составляют 22% от зарплаты работника.

Снижать отчисления в Пенсионный фонд можно за пять лет до достижения работником пенсионного возраста, полагает президент "Опоры России" Александр Калинин. По его словам, в стране намечается серьезная нехватка кадров, и нужно экономически стимулировать работодателей сохранять и развивать специалистов старших возрастов.

**Законопроект** о повышении пенсионного возраста до 63 лет для женщин и 65 лет для мужчин прошел первое чтение в **Госдуме**. Второе чтение запланировано на осень. Предполагается, что все сэкономленные бюджетом средства от этого пойдут на увеличение выплат пенсионерам.

#### Известия

01.08.2018

[Жизнь без диплома. Значимость вузовских дипломов преувеличена, считают 56% респондентов](#)

Значимость вузовских дипломов преувеличена, считают 56% респондентов, принявших участие в опросе ВЦИОМа «Высшее образование: путь к успеху или лишняя трата времени и денег?». Всё больше россиян — особенно молодых — приходят к выводу, что найти хорошую работу можно, и не оканчивая вуза. Эксперты объясняют это изменением ценностных установок — люди не хотят вкладывать силы и средства в проекты, которые могут не принести им выгоды.

Первое исследование на эту тему ВЦИОМ провел в 2008 году. За 10 лет число тех, кто считает, что для успешной карьеры необходимо высшее образование, снизилось с 76 до 63%. При этом увеличилось число респондентов, которые полагают, что диплом не сможет обеспечить его обладателю легкое продвижение по карьерной лестнице (было 19%, теперь — 34%).

В 2008 году 45% респондентов считали преувеличенной значимость диплома о высшем образовании — хорошую работу, по их мнению, можно найти, и не имея высшего образования. В 2018 году аналогичный ответ дали уже 56%. А каждый второй опрошенный (51%) не согласился с тем, что без высшего образования человек обречен на низкооплачиваемую и непrestижную работу. Еще 45% придерживаются противоположной точки зрения.

«Дипломный бум» среди молодых россиян заканчивается, отметил руководитель департамента исследований ВЦИОМа Степан Львов, комментируя итоги исследования. Становится очевидным, что подогревали его старшие родственники, чье мнение о престижности высшего образования сформировалось еще в советское время, когда любой человек с дипломом обладал большими возможностями для восхождения по социальной и карьерной лестнице, считает социолог.

— Современная молодежь более рациональна даже по сравнению со своими старшими братьями и сестрами. Она предпочитает рассуждать с позиции выгоды, которую можно извлечь из самого образования, полученных знаний и



навыков, а не диплома. Она рассматривает траты на образование как инвестицию, от которой ожидает результат, — пояснил Степан Львов.

Он также отметил, что сегодняшние молодые люди видят больше альтернатив при выборе рода занятий. Для них, считает эксперт, «свет клином не сходится на вузовском дипломе — не только он может подтвердить реальную квалификацию и ценность члена общества».

Уровень материальной обеспеченности также перестает занимать первое место в иерархии ценностей россиян, полагает глава Национального родительского комитета Ирина Волынец. Сейчас люди стремятся к самореализации, самопознанию и саморазвитию, а для этого не требуется высшее образование, считает она.

— С развитием информационных технологий молодежь имеет возможность хорошо зарабатывать в этой сфере уже со школы. А программисты востребованы и без диплома. Более того, программа обучения этой профессии в вузах отстает от реальной картины, и получается, что время и деньги, потраченные на учебу, себя не оправдывают, — отметила Ирина Волынец.

По ее словам, сегодня на рынке труда наблюдается дефицит квалифицированных представителей рабочих профессий, чей труд высоко оплачивается. В то же время перед глазами молодых людей могут быть примеры родителей — врачей, учителей, ученых и инженеров, которые зарабатывают мало.

Телефонный опрос «ВЦИОМ-Спутник», с результатами которого ознакомились «Известия», проводился 3 июля 2018 года. В исследовании приняли участие 1,6 тыс. человек.

<https://iz.ru/772708/angelina-galanina/zhizn-bez-diploma>

31.07.2018

Госдуме предложили сохранить нынешний пенсионный возраст для жителей Севера

Депутат **Госдумы** Федот Тумусов («Справедливая Россия») предложил на **рассмотрение** комитета по труду **поправку**, закрепляющую нынешний возраст выхода на пенсию для жителей Севера.

«Я внес **поправку**, которая закрепляет нынешний возраст выхода на пенсию для жителей Севера — 50 лет для женщин и 55 лет для мужчин. Без этого условия на российском Севере можно ставить крест», — отметил Тумусов в соцсети.

Инициативу парламентарий объяснил тяжелыми условиями проживания в сложных климатических условиях, а также проблемами со здоровьем жителей.

При этом, по его мнению, правы те эксперты, которые говорят, что прежний пенсионный возраст необходим (опять же как условие сохранения страны) на Дальнем Востоке в целом.

Как сообщало ранее ИА REGNUM, **Госдума** 19 июля в первом чтении приняла **законопроект**, предполагающий повышение возраста выхода на пенсию для мужчин с 60 лет до 65 лет, а для женщин с 55 лет до 63 лет. Комитет **Госдумы по труду** до 24 сентября будет принимать **поправки и предложения** ко второму чтению инициативы правительства.

<https://regnum.ru/news/polit/2457073.html>



31.07.2018

**ЕР предложила в 40 раз повысить штрафы за незаконное предпринимательство**

По мнению депутатов, наказания за ведение незарегистрированного и нелицензированного бизнеса должны составлять от 5 до 30 тысяч рублей

Депутаты от партии "Единая Россия" предложили коллегам по **Госдуме** рассмотреть **законопроект** о повышении штрафов за предпринимательскую деятельность без регистрации или образования юридического лица, сообщают "Известия".

В настоящее время за подобные деяния предусмотрены штрафы в размере от 500 до 2000 рублей. По мнению депутатов, взыскания необходимо увеличить, чтобы штраф за первое нарушение составил от 5 до 10 тысяч рублей, а за повторное - от 20 до 30 тысяч.

Авторы **законопроекта** полагают, что нынешние штрафы являются недееспособными. Их размер устанавливался более 10 лет назад, и за прошедшее время суммы обесценились. В результате, отмечают депутаты, сейчас размеры штрафов даже не дотягивают до размеров пошлины, установленной за регистрацию ИП и юридического лица.

Уже известно, что **законопроект** поддержан в Минюсте и координационном совете "Единой России". При этом представители партии отметили, что в ходе обсуждения указанные суммы штрафов, возможно, будут снижены.

<http://www.trud.ru/article/31-07-2018/1365285>

[er predlozhila v 40 raz povysit shtrafy za nezakonnoe predprinimatelstvo.html](http://www.trud.ru/article/31-07-2018/1365285)